

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. 7
EXTRANJERO... 15
ULTRAMAR... 35
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar, 50 cént. 30 ej.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PRBETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hayes, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13352 PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA Madrid, Viernes 26 de Octubre de 1894. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA ALMACEN DE ALFOMBRAS RUIZ DE VELASCO 20 MAYOR-20 Gran surtido de alfombras y tapices Precio fijo

PEDRO HERCE Y HERMANOS (En liquidación). CARMEN, 3. Tenemos en comisión de nuestra clientela que se ha puesto a la venta el surtido de invierno que dejamos separado para su realización en esta temporada. Esta existencia, además de los tejidos de lana, se compone en su mayor parte de sederías propias para vestidos de visita, baile y teatro, habiendo hecho en todas estas mercancías considerable rebaja en sus precios.

SE HACEN VISTIDOS LUTO EN 24 HORAS. Desde 30 pias. Rodríguez, Plaza Angel, 6.

SOLITARIA en 2 horas. Bómbulas Secretas. Únicos infalibles, adoptados en los Hospitales de París, GARCÍA, Príncipe, 23. Madrid, 12 Pta. Env. Ptas.

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ MARIA GUERRERO. En sus salones puede verse una preciosa colección de modelos de sombreros. Trajes y confecciones. Carmen, 8.

ACTUALIDADES LOS ESTEREROS

Madrid les pertenece hoy, como lo monopolizaron desde mayo a junio. Con sus trajes oscuros, del todo en pugna con estos primeros frios, han hecho ya su aparición «simbólica», que símbolo del invierno resultan, aunque parezca mentira, sus gorras ligeras, sus blusas casi transparentes y sus alpagatas... frigoríficas. Por las noches, terminada la labor del día, reúnen por grupos a la puerta de la tienda de esterías—que fue ayer alegre horchatería—o del depósito de alfombras, y allí, platicando en una jerga semi árabe propia de todos ellos, porque casi todos los estereros son valencianos, aguardan órdenes para distribuirse al día siguiente por todas las casas de la corte, donde se les espera con impaciencia y con gusto. —Que vengan muy temprano, a primera hora!—le dicen al «amo» todos los parroquianos... Y los obreros, que son gente dura y de difícil contentar en sus necesidades, no faltan, porque si para comer tienen bastante con una libreta, el sueño se satisficé en ellos con muy poco. Y en cuanto amanece se dirigen a sus puestos, con las bolsas de alfombra a la espalda y el buen humor por delante, y en cuanto se «ve claro», ya están llamando a la puerta y «arrodillándose» poco después, porque no en otra postura pueden cumplir su ruda faena. Reparados en «guerrilla», les precede generalmente un carro, donde van «de pie» a acostadas las esterías, que se lim-

piaron a palos hace seis meses y que ahora reaparecen cuidadosamente dobladas, atadas y rotuladas. Diferáse, al ver por las mañanas en la calle esas singulares comitivas, que son soldados escoltando convoyes, y la verdad es que si para la milicia resultan interesantes las maniobras militares, estas maniobras «caseras» del estero y alfombrado tienen importancia decisiva para las «señoras de su casa» que se cuidan muy mucho de tenerla bien organizada. Estas sí que son maniobras, y complicadas, y... aburridas. De «enemigo» hacen: el polvo, que todo lo ensucia; la facilidad con que los muebles se estropean, y el peligro de que, abiertos los balcones todos de la casa, un enfriamiento inaugure fúnebremente la triste estación invernal.

Hay «clases», como en todo, en este oficio, y así los alfombristas puros y netos, sin mezcla de... esparto, se elevan cien codos sobre el nivel de los simples estereros. No llevan aquellos blusas, ni «vienen» tan temprano, ni comen tan sobriamente. Pero en definitiva, reunidos bajo el techo del «piso» que se está poniendo de invierno, sin banderín ni insignias que los distinguan, son de igual utilidad para el que desea tener pronto su casita abrigada y limpia, porque en esto de las alfombras y las esterías facilitan un arce que los suelos dosnudos ó cubiertos con esterilla del Hospicio no realizaron jamás.

Se les ha «recibido» con todos los honores. Los muebles ya no tienen funda, y sus colores, de mil distintos tonos, celebran su «reprise» anual, embelleciendo la habitación y «entrelazándose» alegremente, como satisfechos de verse despojados de sus «sudarios». De los espejos cayeron también las gasas que las defendían de las audiencias de las moscas, y esperan gozosas la hora de volver a reflejar cosas bonitas y a sostener interminables coloquios con sus «amigas íntimas». Todo reluce y brilla en las habitaciones; lo que faltaba por arrojarse y descubrir, se termina mientras los estereros cosen y clavan, y estiran las alfombras y las esterías; y cuando a última hora de la tarde, a veces casi de noche, se acaba la faena, pueden creerse los trabajadores «grandes señores», alumbrados como se ven por luz eléctrica ó de gas, y contemplando sus bustos rudos y simpáticos en los espejos ó en los mármoles y bronces.

Su misión ha terminado. Gente honradísima ante todo, no haya cuidado de que en la casa que esterañan un alfiler. Volverán pasados muchos días; volverán cuando las «oscuras golondrinas», cuando el buen tiempo llame otra vez a los cristales pidiendo el fresco de las baldosas, las fundas, las gasas y los abanicos. Volverán cuando el invierno lleno de riesgos haya terminado, hiriendo a muchas personas en sus afecciones, y dejando a otras la ilusión engañadora de la... inmortalidad. Y como «acotan», puede decirse el tiempo, estas operaciones del estero y del desestero, yo veo siempre salir de mi casa a los estereros con algo muy seme-

jante a la melancolía, porque pienso, cuando la puerta se cierra, tras ellos, y crujo los peldaños de la escalera bajo el peso de sus rápidas pisadas, si cuando vuelvan... estaré y estaremos todos como ahora nos dejan. Puede admitirse, pues, cierta «filosofía» en esas sinuatas opacas, «grises», y mudas, en cuanto a colorido de los estereros madrileños, que como las hojas del calendario americano guardan «secretos» imposibles de descifrar.

VIAJE DEL CRUCERO DON JUAN DE AUSTRIA

Llegó a manos del ministro de Marina la Memoria del comandante de dicho buque, D. José Padriñan. Es escrito interesante y de actualidad, que contiene una profecía respecto a la guerra entre chinos y japoneses. Está firmado en Cavite el 5 de agosto. S. M. la reina lo ha leído con verdadera complacencia, y en los últimos consejos de ministros se hizo mérito de tan notable parto de campaña. En extracto dice así: «A las nueve de la mañana del 11 de abril dejó el crucero el puerto de Cavite. Después de reconocer el grupo de las Ladrónas, dejó caer el ancla en la rada de Macao, a los cinco días de embudarse la navegación. Esta población portuguesa está defendida en todas direcciones por cinco fuertes que la dominan. Nuestros marinos hacen allí objeto de grandes distinciones. Por los canales de Lantau se dirigió el crucero español a la isla de Hong-Kong. La ciudad de Victoria, la más hermosa de aquella región, era en 1840 nido de piratas, y es hoy población de primer orden que cuenta unas 200.000 almas. Es puerto libre y está en constante comunicación con todas las partes del mundo. Tienen fortificaciones modernas que empezaron en 1885 ante los temores de guerra con el imperio ruso. En dicho punto fueron también muy obsequiados los marinos del Don Juan de Austria. El 25 de abril fundó el crucero en Enyu. Su bahía es una de las mejores de la China. La exportación excedió en 1892 de la enorme cifra de un millón de libras esterlinas. No tiene más fortificaciones que una pequeña batería a la entrada, con cañones de antiguo modelo. En antiguos tiempos sostuvo este puerto un comercio muy importante con Filipinas. Hoy no existe allí ninguna casa española. El cónsul de España solo tiene que revisar los pasaportes de los chinos que emigran a Filipinas. El 29 de abril fundó el Don Juan de Austria en Sanghai. La población europea presenta el aspecto de las primeras capitales del mundo. En medio siglo se han cubierto de magníficos palacios las orillas del Whampoo, donde antes se amarraban los juncos chinos. Es hoy Saghai el centro más importante del comercio extranjero en la China. Las concesiones extranjeras se gobiernan por leyes especiales con entera independencia de la ciudad nativa.

La nación inglesa representa allí, como en todos los puertos de aquel extremo Oriente, el primer lugar por su opulencia entre las demás europeas, sin otras miras que extender más y más su comercio. Aunque en China y Japón goza Inglaterra de la primacía a que pudiera aspirar, no vé aun satisfecha su ambición. A mediados de mayo fundó el crucero español en el seguro puerto de Nagasaki, donde halló a la escuadra rusa del Pacífico. Se parece algo a la ría del Ferrol. Es célebre en la historia por la horrible matanza de cristianos japoneses en el año 1836. A los dos días de fondear el Austria entró en el puerto una escuadra de cuatro cruceros japoneses que salió al poco tiempo para Frusan, en Corea. Llamó la atención la precisión de sus movimientos en un espacio reducido, revelando la instrucción y práctica marinera alcanzadas por dicha marina. El interior de sus buques revela un estado completo de organización y policía. Han sabido aprovechar las lecciones de sus buenos maestros los ingleses. Pasando por el estrecho oriental de Corea, dirigió el Austria su rumbo a la bahía de Pedro el Grande y luego fondeó en el pintoresco puerto de Wladivostok. Es el más importante de la Siberia oriental militar y comercialmente considerado. Habitualmente está cerrado por los hielo desde fines de diciembre hasta abril. Durante ese tiempo se refugia la escuadra rusa en Nagasaki.

Wladivostok es la principal estación naval de Rusia en el Pacífico. El puerto está todo fortificado con baterías rasantes en su entrada y en el interior, con magníficas fortalezas en las cumbres de las colinas. Tiene además líneas de defensas submarinas con torpedos. Bajo el punto de vista militar, está llamado a ser uno de los primeros del mundo. Cuando el ferrocarril siberiano se termine, influirá decididamente en aquella región el elemento ruso. Desde hace cuarenta años, y por primera vez en la historia, han empezado a entenderse directamente las naciones gigantes a ambos lados del mar, que hasta principios de este siglo era un mar desierto que sólo lo cruzaba una vez al año la célebre nao de Acapulco: Rusia, mayor ella sola que dos partes del mundo; China, que contiene en sus fronteras un tercio de la humanidad, y América, cuyo territorio bien cultivado basta para sostener casi el triple de la población total del mundo.

El futuro papel de la Rusia en el Océano Pacífico se oculta aún a los cálculos de mayor perspicacia; pero si al concluir el tren siberiano se apoderase de la parte de Corea que mira al mar del Japón, el imperio moscovita dominará el Pacífico, y el comercio, que hasta ahora sigue la senda antigua, es decir, la de Inglaterra y los puertos americanos del Atlántico, cambiará de rumbo. La Rusia deja a la Europa el despojo del territorio africano y tranquilamente se establece en la llanura de Pamir y costea con sus rietes la antigua ó histórica muralla que ya no defiende la frontera de la China, reservándose la presa asiática, que nadie, excepto Inglaterra, puede disputarle. Si alguna vez hubiese lucha entre Rusia é Inglaterra, los acontecimientos se

desarrollarían de modo desigual para aquellos países, porque el ferrocarril siberiano resuelve una cuestión estratégica de la más alta importancia, pudiendo transportar sin dificultad alguna cientos de miles de hombres aguerridos y disciplinados a los confines de las grandes posesiones del Asia.

La llegada del Don Juan de Austria al puerto de Wladivostok llamó mucho la atención de las autoridades y pueblo ruso, que sorprendidos contemplaban desde los fuertes la entrada del crucero. Su extrañeza no fué solo por ver al primer buque español que abordaba las costas de Siberia, sino por haberlo verificado en época del año en que las constantes y espesas nieblas hacen peligrosa aquella navegación. Nuestros marinos fueron allí colmados de atenciones, procediendo en todo los rusos como buenos amigos.

El Austria se hizo a la mar, dirigiéndose a Nagasaki y luego a Kobo por el famoso y pintoresco mar interior. Esto contiene unas 300 islas y forma una serie infinita de bahías y ensenadas, en las que se asientan varios pueblos, cuyo conjunto suspende el ánimo y arrebató a quien lo contempla. Kobe es el primer puerto para el comercio del té, que se exporta casi en su totalidad a los Estados Unidos. De allí fué el Austria a Yokohama. Nuestros marinos permanecieron en aquel puerto algunos días, haciendo visitas oficiales a las autoridades de la localidad y de Tokio, la capital del imperio. El Austria halló dificultades para hacer carbón, por haberlo acaparado las escuadras inglesa y japonesa, sin duda en previsión de los acontecimientos que iban a desarrollarse pronto con motivo de la revolución del reino de Corea, que ha traído como consecuencia inevitable la guerra entre el Japón y China. Corea ha sido siempre la causa de las luchas entre estos imperios.

Ambos han ejercido soberanía sobre ese pequeño estado y se creen con igual derecho a intervenir con la fuerza armada en sus revueltas interiores. En el mar la victoria será seguramente de los japoneses, que cuentan en la actualidad con una marina poderosa, instruida y disciplinada; pero por tierra, si la lucha se limita al territorio de Corea, la cosa variará de aspecto, pues los chinos cuentan, como es sabido, con mayor número de tropas y con mucho más dinero para hacer frente a las necesidades de la guerra, si ésta se prolongase mucho, a no ser que intervinieran Rusia é Inglaterra, ambas interesadas en el fértil y codiciado país de Corea. El 1.º de julio abandonó el crucero español aquel puerto para regresar a Manila, donde fondeó sin novedad el 8 de dicho mes.

Con dolor vieron nuestros marinos la ausencia completa del comercio español en los puertos de China y del Japón. Nuestra bandera apenas se conocía en el Japón; apenas se tiene idea en aquel imperio que a muy corta distancia se encuentra representada España en una de las más preciadas posesiones del extremo Oriente.

En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha celebrado ayer con asisten-

cia de numeroso público, la vista del recurso interpuesto por la defensa de José Vázquez Varela por denegación de prueba. El objeto del debate y motivo del recurso es el auto de la Sala primera de lo criminal negando la inspección ocular del jurado a la casa donde se realizaron los hechos que dieron lugar a la instrucción del proceso, cuyo auto fué protestado por la defensa a los seis días. El letrado recurrente, Sr. Rentero, en un hábil informe, ha sostenido la pertinencia del recurso, por la importancia que para Varela representa la inspección solicitada; y se funda para sostenerlo en el art. 659 de la ley de Enjuiciamiento criminal. El acusador privado, Sr. Benito y Varela, refuta los argumentos expuestos por el recurrente, sosteniendo la impertinencia del recurso, pues la protesta no se formuló a tiempo. En apoyo de sus argumentos cita varios artículos de la ley de Enjuiciamiento y una sentencia del Tribunal Supremo de fecha 28 de diciembre de 1889. El fiscal, Sr. Landeiro, pronuncia un eloquente informe lleno de lógica, terminando por oponerse a la admisión del recurso.

El Tratamiento de la Difteria por el suero. Después que el médico, por el análisis bacteriológico, se convence de que el caso es difterico, se hace al paciente una inyección sub-cutánea de 20 centímetros cúbicos de suero antidifterico, si la enfermedad no tiene complicaciones con otras afecciones microbicas, generalmente después de la primera inyección desciende la temperatura a 37°, y la curación está asegurada. Si hay en la sangre otros microbios patógenos, frecuentes compañeros del bacilo difterico, suele ser preciso continuar las inyecciones un día más ó dos. El suero anti difterico se separa de la sangre tomada en la yugular de un caballo vacunado con la antitoxina del bacilo difterico, que es un caldo ó líquido cultivado, en que el bacilo difterico, perdiendo sus condiciones tóxicas, ha producido colonias bacilares, precisamente antitóxicas del primitivo bacilo. Algunas veces, cuando no sea fácil hacer el análisis bacteriológico de las membranas, se procederá desde luego a la inyección antidifterica. Aun cuando el caso así tratado no sea difterico, la simple angina maligna cederá y además el paciente ganará la inmunidad contra la difteria. Lo que parece desprenderse de algunas manifestaciones de médicos eminentes, es que la inyección antidifterica no tiene eficacia contra una especie de difteria que no es de naturaleza bacilar. Pero esta es al parecer menos común que la otra, y en todo caso esto es lo que han de poner en claro los médicos.

TRIBUNALES

En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha celebrado ayer con asisten-

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 26

SANTO DEL DIA 26 DE OCTUBRE.—San Evaristo, papa. Sol: sale a las 6:24; ponese a las 6:4.

CULTOS PARA EL DIA 26

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde continúa el novenario de San Rafael, predicando en la misa D. Prisco Méndez y por la tarde D. José Calero. En San Pascual. Escuelas y Reparadoras. Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En Jesús habrá manifestación por mañana y tarde. En la V. O. T. de San Francisco, solo por la tarde, siendo orador D. Jesús Arce. En las Carboneras habrá comunión general a las ocho para las señoras de la Asociación de la Vela; por la tarde a las cuatro se celebrarán ejercicios, se manifestará a S. D. M., siendo orador su director, Ilmo. señor obispo de León, concluyéndose con la reserva. En San Ginés continúa el novenario de Nuestra Señora de Valvanera, siendo orador por la mañana en la misa mayor el señor Uribe, y por la tarde el señor López Araya. En el Buen Suceso prosigue por la tarde la de su titular, predicando el señor San Julián. En San Ildefonso sigue la de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando el señor Martín del Moral. En el Carmen continúa a las cuatro de la tarde el orador de San Judas Tadeo, siendo orador el párroco. En Santa María prosigue al amanecer el novenario de ánimas predicando todas las noches el señor Uribe. La misa y oficio divino son de San Gabino. VISTA DE LA CRUZ DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago. El 25 terminará en San Gil la novena que la Real Ilustre congregación de Marianas de Valvanera celebra por la mañana y tarde. A las diez hay misa mayor con manifestación y sermón, y rosario, sermón, oración, gozo, letanía y salve. El 26 se cantará una solemnísima misa, precedida de oración y letanía, a las once. A las once principia el oficio de la función principal del día, que será la misa de la mañana, celebrada por el sacerdote de O. cetero.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Certo: ya lo había yo también adivinado. —¿Tú? —Por Dios! No había más que verle mientras duró la misa. Además, esa devoción que le ha entrado tan repentinamente, no es natural. —Pero crees tú?... —No te hagas la ignorante, como si las jóvenes no adivinaseis estas cosas mejor y antes que nadie. ¿Y la manera que tuvo de ofrecerte el agua bendita? Se habla de ello en la población. El día menos pensado le vemos en Breuil pidiendo la mano de la señorita Magdalena Lessart... —¿Al coronel? —¡Claro! no había de venir a mí con la la petición. —El coronel lo rechazará. —Pues hará mal—dijo Teresa levantándose después de poner el ánade al fuego—hará muy mal. No se puede condenar a una joven a una vida como esta. Vale más ahorarla. —Pero M. de Barges—objeté—no tiene buena reputación... —Eso son los mejores—replicó Teresa encogíendose de hombros.—No hay para qué hablar de las locuras de la juventud. Y si no te amase, siendo tan gentil como eres, si te hiciera desgraciada, sería un monstruo. Yo le arrancaría los ojos. Pero no hay miedo... me he informado y todo el mundo habla bien de él; es un bravo y gentil mozo. La entrada de Jonás con un cesto de legumbres, puso término a la conversación. Mi suerte estaba decidida. Al día siguiente, cuando entré en la iglesia, ostentaba sobre mi pecho un hermoso clavel del color de la nieve. Esta vez no lo oculté entre los pliegues del traje. Había tomado mi partido y daba la razón a Teresa. Para decirlo todo, la más fuerte defensa de M. Barges ante mis ojos, era su reputación de hombre galante, que le hacía aparecer rodeado de una aureola que me me halagaba. Me decía a mí misma que para seducir a otras mujeres, poseía indudablemente méritos que yo no conocía, pero que debían existir indudablemente y que redundarían en beneficio mio. ¿Qué he de añadir a esto? No tengo secretos para tí, querida Berta. Yo creía como Teresa, que una vez casa-

do conmigo, M. de Barges se contentaría con mis modestos encantos, con tanto más motivo cuanto que por mi parte, agradecida a sus esfuerzos por redimirme de mi esclavitud, haría todo lo imaginable para encadenarle y retenerle a mis plantas. Yo no podía saber si él era tan sincero como yo en las promesas de fidelidad y cariño; pero creía en ellas. A la salida de la iglesia me ofreció el agua bendita, como de costumbre, pero sin disimulo, a la vista de todos; y observé que no se contentaba con tocar mis dedos, sino que los apretaba entre sus manos, sin hablar, aunque demostrando en sus miradas todo su reconocimiento por el clavel que yo ostentaba y que, en el lenguaje convenido entre nosotros, le llevaba el esperado consentimiento. Me alejé rápidamente, como si hubiese cometido una mala acción, y al llegar a Breuil encontré a mi padre impaciente porque, en mi turbación, ya había perdido la noción del tiempo. Además, la inexactitud era un agravio imperdonable a los ojos del coronel, y me lo demostró con su actitud durante el almuerzo, que fué uno de los más tristes. Me pareció mi padre tan mal dispuesto que temía la llegada de mi prometido: hubiera deseado poderle advertir que aplazase la visita hasta otro día. Pero no tenía ningún medio de avisarle y se presentó en el instante mismo en que Teresa servía el café. Temerosa del resultado, me marche sin tomarme siquiera el trabajo de alegar un pretexto cualquiera, lo cual aumentó el mal humor de mi padre. Sin embargo, no me alejé mucho, deteniéndome en el salón, cuya puerta dejé deliberadamente entreabierta. Jonás anunció a M. de Barges, diciendo: —Una persona quiere hablar a mí coronel. Mi padre frunció las cejas. Las ventanas del comedor de Breuil dan sobre la verja; así es que él había reconocido también como yo al visitante. —Hacedle entrar—dijo secamente. Yo no me atreví a prolongar mi espionaje, temerosa, sobre todo, de que mi padre introdujese al joven en el salón y me sorprendiesen escuchando, lo que hubiera servido para provocar una horrible tormenta. Me refugié en mi habitación, pensando

clado con unos colonos que hablaban de sus asuntos, y sus ojos me seguían constantemente. Hasta entonces, realmente, no había sucedido nada que no fuera vulgar. Este encuentro no tenía más significación que los anteriores, en los cuales yo no había pensado. No obstante, todo aquel día y la semana siguiente abrigué esperanza de algún hecho extraordinario. Me parecía próximo a cambiar el curso de mi existencia. ¡Ay, querida Berta! Hubiera sido mejor que hubiera seguido deslizándose mansa y tranquilamente por su oscuro ó ignorado cauce. El sábado siguiente teníamos costurera en casa; una de esas jóvenes obreras que pasan el día trabajando y no vuelven a su casa hasta la noche. Esta de que hablo venía entonces a Breuil dos veces por semana. Ahora ya no viene. La cólera de mi padre ha corrido la puerta a todos los extraños. Teresa y Jonás son los únicos que tienen, por decirlo así, derecho de ciudadanía. El cartero mismo apenas traspasa el umbral y deja la correspondencia en un buzón colocado sobre la puerta, que antes no había sido utilizado. Nuestra casa es casi una clausura; se ha convertido en una cárcel, y a seguir de esta manera, pronto no será más que una tumba. A las cinco de la tarde próximamente percibí al subir a mi habitación una cosa blanca sobre un pequeño secreter antiguo, de palo de rosa, colocado en un rincón oscuro. Como siempre ha reinado el orden más perfecto en esta habitación, que es familiar para tí, aquel objeto blanco hirió mis ojos al pisar los umbrales de mi santuario. Me aproximé con precaución, como si temiese con sólo tocarle atraer sobre mi vida las mayores catástrofes. Era una carta; ya lo habrás adivinado. No era extensa; pero, en cambio, era por extremo expresiva. Mr. de Barges me decía en sustancia: Que desde hacía tiempo pensaba en mí, y que desde luego se hubiera dirigido a mí padre pidiéndome mi mano, si no le hubiera contenido la rigidez de principios del coronel.

POR UNA MIRADA

Que, haciéndose justicia, reconocía que su juventud no había estado exenta de desórdenes; pero que eso era testimonio de su exuberancia de vida, que, lejos de comprometer el porvenir, eran, por el contrario, una garantía de prudencia y fidelidad para con la mujer a la que se uniese para siempre; Que esta mujer sería yo, si era de ello gustosa; que él no había amado hasta entonces, y sólo yo había logrado inspirarle un sentimiento desconocido para él, sincero y profundo, respetuoso y a la vez apasionado hasta el extremo; Que, en una palabra, el mejor medio de darme a conocer su amor, al menos el único medio que a su disposición tenía, era el que empleaba; que su único deseo era consagrarme por entero su vida, darme su nombre y poner a mis pies cuanto poseía: cuerpo y bienes, alma y fortuna. Te he hecho el resumen, querida Berta, de esta carta, escrita con perla diabólica, pero impregnada de una franqueza y una pasión que me conmovieron. La ley y la revel durante una hora. Reflexionaba detenidamente sobre cada una de sus palabras, y no encontraba nada reprehensible ni incorrecto. Por otra parte, me hallaba en una de esas horas de aburrimiento, en que quizá sólo se desea dejarse engañar. No dudaba que había sido la costurera la que había llevado a Breuil aquel mensaje. ¿De qué otra manera pudo ser introducido en aquel asilo cerrado a todo el mundo? Me olvidaba decirte que la carta concluía con estas frases: «Si aprobáis mis sentimientos, ó mejor dicho, si no os ofenden, lo cual me desesperaría, acudid a la misa mañana con el mismo traje que llevabais el domingo y una flor roja en el pecho. Si acudís, me haréis el más dichoso de los hombres. Sofí con esta carta aquella noche: si te dijera lo contrario, no me creerías, y harías bien en no creerme. Nunca había experimentado emoción semejante. Me hallaba en un estado de fiebre que me hacía temblar como una hoja agitada por el huracán. Por eso procuraba convenirme de que aquel mensaje era una cosa irregular; que habría debido dirigirse a mi padre; pero mis reflexiones me llevaban a un resultado contrario: a persuadirme de que M. de Bar-

que si no es un remedio infalible siempre y en todos los casos, es un medio de reducir la mortalidad difterica en la proporción por lo menos de tres á uno.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido á las once, bajo la presidencia de S. M. la reina.

El Sr. Sagasta habló de la salud pública en España; de la trascendencia que pueden tener las inyecciones contra la difteria, que estudian en París los doctores Mendoza y Bombin; de la mejoría que experimenta el czar; de la subida de los valores públicos y de la baja de los cambios que hace días viene sosteniéndose en virtud de la exhuberante recaudación de las contribuciones é impuestos.

Luogo dió cuenta cada ministro á su majestad de los principales asuntos de su departamento.

El de Ultramar habló de los últimos hechos de armas en Mindanao; el de la Guerra sometió á la firma de la reina la reglamentación de las recompensas para esta campaña en forma análoga á la observada para premiar los servicios militares en Melilla, y el de Marina manifestó que los torpederos Retamosa, Barceló y Habana habían llegado sin novedad á Cadix, después de las maniobras en la costa de Levante, y leyó un telegrama participando que la corbeta Navitius había vuelto de arribada á Marín por el mal tiempo.

El ministro de la Gobernación presentó al despacho de S. M. el decreto concediendo el título de ciudad á Medina de Pomar, y el de Hacienda una combinación de Delegados que afecta á cinco provincias, y el decreto declarando cesante al de Palma de Mallorca, que se halla procesado y preso en Cuenca.

A propósito de la causa que allí se sigue, se hacen grandes elogios del juez instructor por su independencia y amor á la justicia, y se dice que no será extraño que el proceso alcance mayor notoriedad, en virtud de nuevas providencias judiciales.

Lo más importante del Consejo de ministros ha sido un decreto de Fomento relativo al ferrocarril del Noguera-Pallaresa, por el cual tan pronto como esté hecho por los ingenieros militares el planteo de las defensas de la frontera, cosa que puede efectuarse en ocho días, podrá verificarse la subasta de las obras de la citada línea.

Antes del decreto que ayer se ha dignado firmar S. M. la reina, era precisa la terminación de las defensas en la frontera para subastar las obras del ferrocarril del Noguera-Pallaresa.

El Sr. Grouard ha logrado esta avenencia en un asunto que tanto afecta á la provincia de Lérida, que recibirá la grata nueva con inmensa alegría. En plazo muy breve quedará formulado el oportuno pliego de condiciones.

El Sr. Moret no llegará á Madrid hasta el sábado. Después de dejar á su hija en una casa de salud de Olorón, regresará á esta corte, sin detenerse en San Sebastián, como se había anunciado.

En el Palacio de la Presidencia no se reunirá el Consejo de ministros hasta el domingo por la tarde.

Todos los ministros, incluso el presidente, han felicitado al Sr. Grouard y Justicia por sus reformas y por la buena acogida que han tenido, y alguno de ellos ha mostrado deseos de conocerlas y estudiarlas más á fondo, aplaudiendo el sentido en que se hallan inspiradas.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Vapor correo.

Cádiz 25, 9'30 m.

A las seis y media de la mañana de hoy, ha llegado á este puerto el vapor correo Antonio López, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad.—T.

Suicidio.

Valencia 24, 12 m.

Un individuo, empleado de una casa de comercio, rocióse hoy con petróleo las ropas, prendiéndoles fuego, falleciendo entre las más horribles torturas.—Ferrando.

Recuerdo á Valero.

Valencia 25, 7'15 m.

El martes 30 del actual, aniversario de la muerte en el campo de Melilla del valiente jefe de Administración militar, don José Valero, hijo de Valencia, se colocará una lápida conmemorativa en la casa donde nació y vivió en la calle de la Nave.

A dicho acto concurrirán las autoridades y el elemento escolar, que es el que más se esfuerza en perpetuar su memoria.

El malogrado Sr. Valero era un buen patrio y un pundonoroso y bravo militar.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Tenerife 25.

El comandante del buque de guerra austriaco Danau cumplimentó ayer á las autoridades superiores.

La mayor parte de la oficialidad de dicho buque ha hecho una expedición por el interior de la isla hasta el famoso pico de Teide.

Londres 25.

Despachos de Tánger, dicen que el sultán visitó el día 15 las tumbas de los principales santos en Fez, y que el estado de su salud parecía excelente.

Milán 25.

A consecuencia de la disolución de las sociedades socialistas, los individuos de ellas han publicado un manifiesto protestando contra dicha medida.

El documento está suscrito por ochenta y cuatro, entre los cuales ocho son diputados de la extrema izquierda. El manifiesto termina anunciando la fundación de una Liga para la defensa de la libertad.

Río Janeiro 25.

Ha quedado suprimida la prima de cien mil francos á la compañía de navegación que conducía diez mil emigrantes anualmente.

Cuenca 25, 10 m.

Prosiguen con gran actividad los procedimientos judiciales y gubernativo para poner en claro las irregularidades cometidas en esta delegación de Hacienda.

El sumario consta ya de 600 folios y susstrase que aparece en él clara y patente la responsabilidad de las personas actualmente procesadas. Otras detenciones parecen inminentes, y no fuera extraño que viéramos entrar por las puertas de la ciudad una cuerda de alcaldes y secretarios de ayuntamientos, conducidos entre guardias civiles y debidamente asegurados con esposas.

A propósito de esposas, dícese que la considerada como legítima de uno de los altos funcionarios presos, no lo es; y añádesse que la unida con el consagrado lazo reside en una capital de Aragón, padeciendo su estado mental por el cruel abandono. Si esto no fuera cierto, merecerá el propalador de la noticia habitar un calabozo de la mazmorra que sirve aquí de cárcel provincial.

El expediente gubernativo dará también mucha luz y descubrirá escandalosamente de las costumbres que tienen los

delitos. El inspector Sr. Pon no desconfía y le secundan con actividad y celo el delegado Sr. Ruiz Gómez y todo el personal de las oficinas.

Los empleados que hacen la comprobación de cuentas atrasadas, examinaron en veinte días 77.500 recibos correspondientes á la gestión del agente ejecutivo de una sola zona. Todos los días se encuentran algunos recibos falsos; pero hasta terminar la liquidación no podrá conocerse la cifra total de alcances. Cálculase que llegará á un millón de pesetas.—Corresponsal especial.

SAN CRISPIN Y SAN CRISPINIANO

LOS ZAPATEROS EN MADRID

Cuatro palabras para hacer boca.

No hace muchos días que, al pasar por la calle de la Pasión, escuché, acompañada de guitarra, la oración que á San Crispin, abogado de los zapateros, cantaba á las puertas de uno de éstos el popular ciego Juan Naira (a) el Morbo.

Las tradicionales coplas, mezcla de religioso y de profano, llamaban la atención de los transeúntes, y, sobre todo, del zapatero que á mandibula batiente celebraba los dichos armoniosos, vamos al decir, del dichoso ciego.

He aquí una muestra de las 40 que tiene lo que se ha dado en llamar oración de San Crispin:

Un zapatero jóven, rocin casado, por trabajar un lunes se dió un leznazo. Y el santo dijo: —Si otro lunes trabajas, te dejo bizco.

Pues bien, además anunciaba el Morbo que el 25 de octubre era la fiesta solemnisima de los zapateros, y que todos en ese día debieran holgar.

El día de ayer

Se cumplieron los vaticinios del ciego, pues los zapateros, tanto de obra prima, como los que figuran ó no figuran en la delegación de Hacienda como zapateros de viejo, han celebrado ayer en sus casas, cafés y tabernas, según sus jorjarrías, á los santos mártires, sus patronos, por más que las atenciones se las lleve siempre el primero.

Habia oído decir á algunos de los que se dedican á la confección de guantes para los pies que ayer por la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián, apareciera el altar de los santos zapateros iluminado con profusión de velas.

En efecto, el altar de los mártires que florecieron en el último tercio del siglo III ofrecía magnífico golpe de vista, y ante las efígies oraban muchas y muy lindas jóvenes pertenecientes á la modesta y honrada clase zapateril.

No dejó de extrañarme que siendo ayer la fiesta de los patronos, no hubiera función solemne y más, cuando no ignoraba que existía desde muy antiguo numerosa cofradía de maestros de obra prima; pero bien pronto salí de mi extrañeza, merced al diálogo que tuve con un dependiente del templo.

Por él supe que la función religiosa se efectuará el domingo próximo; que presidirá el notable orador Sr. Mojado (don Mariano); que el numeroso conjunto de voces que ha de oficiar será dirigido por el maestro Manzano; que la corporación ó cofradía se compone de 500 hermanos, próximamente, y sobre todo, gracias á mi interlocutor, tuvo ocasión de confesar que poco después con el zapatero de viejo más leído y sabido de la provincia, llamado José Ríos (a) El Terco, domiciliado en la calle de las Amazonas.

Interview.

Se que está usted enterado minuciosamente de las costumbres que tienen los

de su clase, y mucho le agradeceré responder á mis preguntas.

El Terco.—Yo soy aficionado á contar todo lo que sé y no me importa que en los papeles se diga lo que munda cuenta. —Pues dígame todo cuanto se le ocurra con respecto á San Crispin y los zapateros.

—Allá vá. Empiezo por asegurar que si San Crispin y San Crispiniano hubieran vivido en estos tiempos, difícil hubiera sido canonizarlos, porque muchas veces la santidad es hija de las circunstancias.

Digo esto, porque en la actualidad, que todo se adultera, verbo los partidos políticos, el tejido de los paños, el vino, la leche, etc., es difícil sustraerse á la costumbre de la farsa, porque ya sabrá usted que los zapateros, excepto varios que se llaman puros, damos gato por liebre y conejo por chinchilla, es decir, que ponemos en las botas y zapatos cartón-suela, por suela, como Dios manda. Pero, ¿qué quiere usted? el público paga poco, y unas veces á sabiendas y otras sabiendo, hacemos esas picardíjuelas.

Y continué diciendo así mi Terco: —Hace una semana que la madre de un muchachuelo, domiciliada en esta casa, castigó fuertemente á su hijo, porque á los seis días de estrenar unos zapatos, vino á su casa con las suelas rotas. Aunque mal me esté el decirlo, soy hombre de conciencia, y no queriendo que el muchacho sufriese las consecuencias de la confección, le declaré la verdad. ¿Pues sabe usted lo que adelanté? que me aseguró que no volvería á ser su zapatero. ¡Tenga usted ingenuidad!

Desengáñese usted, la mayor parte del calzado que se vende en los almacenes, es de sorpresa, llamado así, porque el prójimo que lo usa y que sale de su casa con sus dos remos equilibrados, vuelve á los pocos días cojeando, por haberse dejado uno de los tacones entre los adosquines de la vía pública.

No sabe usted—me dijo después de una breve pausa—lo que el gremio ha perdido con esto de los tranvías; se puede calcular que cada uno de los demi arto trabajamos la mitad menos que cuando solo habia simones. ¡Que digo carón! díbleos echaríamos con tal que el negocio pudiera defenderse.

—Y hoy tienen ustedes fiesta? —¡La mar! El café Nacional, el de San Millán, el de San Isidro, San Andrés y otros estarán esta tarde y por la noche concurrirán por los de la obra prima y en no pocas casas habrá comedias. Esta noche vamos á echar varios amigos y yo el zapatero y el rey.

—¿Y qué papel hace usted? —Yo el de Diego Pérez; es decir, el zapatero; otro del arte, que vive en la calle de Segovia 13, hará el papel de Samuel Levi, etc.

—¿Y los papeles de Teresa, Pérez y Aldonza? —Eso los desempeñarán Paco Ruiz y Pepe Ibarra, también del gremio. Si quiere usted pasar un buen rato, vaya al número 33 de la calle de Segovia, y en uno de los salones verá usted como despatchanos la obra.

Hoy es día de juega, terminó diciendo el Terco, y mañana y pasado no hay que decir. ¿Cuántos parroquianos renegarán hoy, mañana y pasado de la fiesta de los zapateros?

¡Ah! se me olvidaba; el lunes claro está que la fiesta es de precepto, pero el lunes para los zapateros es lo que el domingo para los cristianos.

Por la copia, MESTRE MARTINEZ

HAN FALLECIDO: En Antequera, D. Antonio García Cornejo. En Villaviciosa, doña Natividad Moreno Solares. En Langreo, D. Vicente F. Valdés. En Madrid, doña María Cabello Sacristán. En Barcelona, doña Teresa Carbonell y D. Antonio Batlle.

En Coruña, D. Alejandro Brandao y Pinciro. En Vigo, doña Concordia Deaz Estol. En Pontevedra, doña Teresa Otero. En Cartagena, D. Cayetano Marquez Ostolaza.

En Valencia, D. José Antonio de Roca y de Revert.

UN NIÑO ABRASADO.

Dice un diario de Santander: —Anoche, cerca de las siete, los vecinos de la casa núm. 2 de la calle de San Celedonio, notaron que del piso 3.º se quería salir mucho humo y olor á ropa quemada.

Cuando vieron que nadie contestaba, penetraron en la habitación y encontraron solos dos niños, uno como de cuatro años, cuyas ropas ardían en llama viva, y otro de dos, que por fortuna no se acordaron el uno al otro, en cuyo caso los dos se hubieran abrasado.

Un vecino se lanzó inmediatamente sobre el niño, y abrasándose las manos pudo romper todas las ropas que ardían y despojarle de ellas.

Mientras unos apagaban las ropas, tres vecinas envolvieron al niño en una colcha y lo condujeron á la casa de socorro. El niño, que se llama Prudencio Buján Diego, presentaba extensas quemaduras en el pecho, espalda, abdomen, piernas, brazos y cara, de que fué curado, diagnosticando los médicos de grave su estado y de pronóstico reservado el curso de la dolencia.

En la consulta de enfermedades de garganta, nariz y oídos, Fuencarral, 19 y 21, practica el médico especialista D. Alfredo Gallego las operaciones necesarias para la curación de la sordera, flujo de oídos, afecciones de garganta y ozena (fotidez de aliento).

Según El Tribuno, de Sevilla, se dice que en breve se reunirán en Córdoba, convocados por Guerrita, todos los matadores de toros de la región andaluza, para tomar un importante acuerdo.

Trátase de que en la temporada próxima no toren en Madrid ningún diestro de Sevilla, Córdoba, Cádiz, Málaga y Granada.

También se hará extensiva la invitación á otros diestros, excluyendo los de Madrid.

Ni las afligidas nietas de la señora duquesa viuda de Santaña, ni su hermana doña Teresa, tienen parte alguna en el abuso que se comete estos días vendiendo en varios sitios públicos de esta corte un libro titulado Explotación escandalosa.

Ni las tristes circunstancias en que se encuentran ni otros motivos, les permiten inmiscuirse en semejante cosa, y justo es hacerlo público.

El Sr. Sagasta ha teleografiado al diputado á Cortes Sr. Rodríguez de la Borbolla, significándole su satisfacción por el acto realizado por los posibilistas en su reciente banquete de Granada.

Desesperado por haber perdido el curso, se ha suicidado en Jerez, disparándose un pistoletazo, el hijo de una respetable familia de aquella ciudad andaluza.

En Toledo, los abastecedores de los establecimientos benéficos se niegan, por falta de pago, á seguir surtiéndolos. El gobernador Sr. Rivas Moreno, procura conjurar este conflicto.

En nuevos telegramas de Tánger, se insiste en que Muley Amin, el tío del sultán, ha emprendido la marcha en dirección al Rif, al frente de tropas imperiales.

Ha regresado á esta corte el elocuente ex ministro conservador D. Alejandro Pidal.

En el Museo nacional pedagógico hemos tenido ocasión de ver y admirar los bajo relieves en busto que de los señores

Moyano y Navarro Rodrigo está haciendo el laureado pintor y escultor alicantino D. José López Tomás.

El del Sr. Navarro Rodrigo está completamente terminado y el distinguido artista ha recibido muchos plácemes de los inteligentes por la gallarda inspiración de que ha dado nuevamente muestra con tan notable trabajo.

CURACION DE LA DIFTERIA.

El eminente Dr. Virchow, que fué el primero á oponerse á la vacuna de la tísis por el procedimiento Koch, se manifiesta favorable al tratamiento de la difteria bacilar por el suero de sangre de caballo, tal como lo han propuesto monsieur Roux en Francia y el Dr. Behring en Alemania.

Virchow, sin embargo, advierte que el nuevo tratamiento no es, ni puede ser, un remedio infalible, sino un método cuyo resultado será una gran disminución de la mortalidad; y esto consiste en que el líquido seroso no es un producto químico delicadamente dosificado, sino un producto natural, cuya exacta composición jamás será conocida de antemano, y nunca idéntica entre dos líquidos.

En cambio el mismo ilustre médico cree que la inoculación del líquido en sujetos sanos, producirá siempre la inmunidad contra el terrible mal; si bien será muy difícil averiguar la duración de tal inmunidad.

De todas maneras, es de desear que en cuanto regresen de París los dos delegados médicos enviados por nuestro gobierno, éste tome las medidas conducentes á la más vasta aplicación del nuevo tratamiento difterico, no solo en Madrid sino en toda la Península.

En esta sentido unimos nuestra voz á las de otros periódicos, que también manifiestan análogos deseos.

EL KINETOSCOPIO DE EDISON.

Esta última invención del inagotable yankee, constituya hoy por hoy, un honesto recurso. Mediante la aplicación de la electricidad al manejo de la cámara fotográfica, Edison obtiene en un segundo 43 fotografías de una escena movida cualquiera. Estas fotografías las obtiene en una banda de celuloide; y si esta banda pasa luego ante los ojos de una persona con una velocidad tal que en cada segundo desfilen las 43 fotografías correspondientes, el espectador verá reproducirse con toda perfección la escena fotografiada, salvo el tamaño y colorido.

The Times da cuenta de una representación cinematográfica, presenciada por un redactor; en ella figuraban muchas máquinas de diversas industrias en movimiento; un taller de herrería con varios operarios que descansaban para echar un trago; un baile español y un combate de gallos. Las figuras vistas á través de lentes, recobraban el tamaño natural y la ilusión era completa; pues en la herrería se veía el humo salir de la fragua, y en el combate de gallos se veía volar las plumas arrancadas á los combatientes.

Parece que Edison se propone obtener las fotografías de tamaño natural y además coordinar el movimiento del kinetoscopio con el de un fonógrafo, de suerte que la escena pueda ser reproducida lo mismo para la vista que para el oído.

Para formar parte de la junta de propaganda y organización del noveno Congreso internacional de Higiene y Demografía con una Exposición anexa, que han de celebrarse en esta corte en 1897, han sido nombrados vocales el presidente de la sociedad de la Cruz Roja; D. Celestino Moliner y D. Federico Rubio Amodeo, en representación de la sociedad de Higiene; D. Juan Manuel Mariani y don Mariano Salazar, del cuerpo de la beneficencia general; D. Antonio Espina y don Francisco Huertas de la beneficencia provincial; D. José Fontana de la beneficencia municipal; D. Bibiano Escarban, del cuerpo de médicos forenses de esta corte; D. Juan Cisneros, del comité español per-

ges tenía razón para espantarse ante la idea de tener una entrevista con el árbitro de mis destinos.

—¿Cómo podía atreverse un extraño á hablar al coronel, cuando yo misma no osaba hacerlo?

Me hallaba en una terrible perplejidad. Cuanto al vestido, no veía ningún inconveniente en llevarlo; pero la flor... Esa era una dificultad casi insuperable. Hasta el instante de ir á la iglesia no salvé esta dificultad.

Paseando por el jardín encontré una rosa que no era encarnada, sino de un matiz indeterminado, muy pálida y tan pequeña, que el llevarla no me comprometía á nada. Con mayor temblorosa la prendí al pecho, y para mayor seguridad medio la oculté entre un pliegue del vestido.

Entré en la iglesia asustada de mi atrevimiento. Teresa me acompañaba.

Habia hallado un medio de conciliar sus deberes de cocinera con su devoción, inventando un menú particular.

No necesito decir que M. de Barges estaba en su sitio.

Según me hizo saber Teresa, que lo observaba todo, M. de Barges nunca había frecuentado con tanta asiduidad el templo de Corbigny y los oficios.

—¡Eh! Puede que pronto haya una boda en el país. Yo no contesté.

Una boda. Yo no estaba muy entusiasmada y la idea de una unión con Mr. de Barges no me parecía el colmo de mi dicha terrenal. Yo estaba únicamente como el pájaro enjaulado que solo pide la libertad para tender su vuelo entre los árboles, pronto á bendecir la mano que le abra las puertas de su prisión.

Teresa quiso hacerme hablar durante el camino, pero sus esfuerzos fueron inútiles. En el fondo, yo estaba descontenta de mi escapatoria.

Pensaba que hubiera hecho mejor demostrando al castellano del bosque de Fadray, que yo no era una joven capaz de comprometerme en una intriga; sino al contrario, decidida á seguir siempre en todos sus actos la línea recta.

¡Ay! El primer paso estaba dado; me aventuré en un camino que debía conducir me muy lejos.

La costurera volvió el lunes y encontré otra vez, en el mismo sitio, una carta algo más atrevida que la primera.

Ya te figurarás lo que podía contener esta segunda carta.

Apasionadas protestas de gratitud por mi complacencia, juramentos de eterno amor, seguridades de que mi enamorado galán se desligaba para siempre de cuanto habia querido hasta allí y de que renunciaba sin reservas, por mis hermosos ojos, á Satan, sus pompas y sus obras.

buena gana veinticinco luses en recuerdo de tan dichoso día.

Esto era una declaración formal y decisiva, aunque algo alambicada y extraña. Durante toda la semana estuve reflexionando sobre aquella petición, sin que nadie turbara mis meditaciones.

Mas de una vez tuve el pensamiento de consultar á mi padre, pero debo decir, en descargo mio, que él no se prestó á ello.

Intenté inútilmente entablar con él una conversación que nos hubiera llevado insensiblemente al objeto que tanto me preocupaba. Fué imposible hacerle despegar los labios.

Desalentada por su frialdad, apenas me atrevía á formular tímidamente algunas preguntas, que no tenían por respuesta más que monoslabos pronunciados tardíamente y con acento poco amable.

El sábado, fatigada de esta lucha, me dirigí á Teresa y abordé la cuestión en el momento en que preparaba la comida.

Debo advertirte que la víspera habia yo recibido otra carta por el conducto ordinario de nuestra correspondencia.

Esta vez, M. Barges no se valia de rodeos. La carta solo contenia estas palabras: «Os adoro.»

pero la detuvo el respeto ó el temor de que la oyesen.

—¡Jonás!—prosiguió;—un bruto que sólo entra en la casa para comer y beber. No sé de dónde ha sacado el coronel á este tipo. El, el amo tiene, á lo que parece, un pesar; pero Jonás no. Nunca ha sido casado. ¡Ah! Preciso es que te quiera mucho para continuar aquí, ¡pobre Magdalena! y si no tuviese que mirar tu gentil figura, no comería aquí un bocadito de pan.

Luego añadió: —El día que tú no estés aquí, me iré á los inválidos: lo mismo da enterrarse viva que encerrarse en Breuil.

—Si me pidiesen en matrimonio, ¿qué me aconsejarías, Teresa?

—¿Yo? Que te casaras lo más pronto posible, porque lo menos que puede sucederte aquí es contraer una fiebre ó una enfermedad crónica. Breuil puede pasar aún para una vieja como yo; pero para una joven como tú, es mortal, sí, lo repito, mortal como una peste.

Hablando así, Teresa concluyó de batir la pasta.

—Creo que estará buena—dijo con aire satisfecho;—pero con el coronel no puede una farsa. No sabe una cómo darle gusto. En cuanto á Jonás, es un bruto glotón. Lo mismo le da comer chirivías que trufas; no encuentra diferencia entre ambas cosas; para él la cuestión es engullir.

Teresa, después de decir esto, cogió un hermoso ánado que habia sobre la mesa y lo ensartó en el asador.

Innumerables son las gracias é indulgencias concedidas por diferentes prelados. Se ruega la limosna.

Las personas que deseen inscribirse en esta congregación, pueden hacerlo en las mesas de peltiforio en la sacristía.

DEUDA PUBLICA Pagos y entrega de valores. Día 25. Entrega de títulos de deuda perpetua á 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión del 5 por 100, ferrocarriles, inscripciones y resto del 5 y 4 por 100, que no se hayan recogido, á pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Item de valores depositados en arca de tres lavas, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

ASILLO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acelteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 24 de octubre, 67 hombres, 22 mujeres y 5 niños.—Total, 94.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 26 de octubre. Reconocimiento de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Jefe de parada: Señor comandante de Pavia, D. Ricardo Ramos. Imaginaria: Señor comandante de Canarias, D. Fernando Mollo. Guardia del Real Palacio Saboya, octava sección del 1.º Montado y 22 caballos de Pavia. Jefe de día: Señor comandante de la Princesa, D. José Zabala. Imaginaria: Señor comandante del 2.º Montado, D. Ramon Ponsdeviela. Vista de Hospital: Canarias, segundo capitan. Reconocimiento de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Vigilancia zona: á las órdenes del señor jefe de día Primer y segundo capitanes del 1.º Montado. —De verdad?

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Juicio por jurados.

Cádiz 25, 2 y 15 t. A la una de la tarde ha empezado la vista por jurados de la causa de un robo efectuado en casa del doctor Thebussen, el 3 de noviembre último.

Representa al doctor Thebussen el señor Viesca.

Defienden a los procesados los señores Portela y Alberti. Cuando ocurrió el suceso se suicidó, orrojándose a un pozo, Manuel Eiroa, criado del doctor hacia 41 años, por creer que debido a su negligencia se cometió el robo.

El suceso impresionó mucho al doctor. Los procesados, Manuel Pérez Arjona y Miguel Barrios, niegan toda participación en el delito culpando al criado Eiroa.

Arjona servía al doctor en la época del robo. Estrechado Arjona por el fiscal, declara que Eiroa le regaló 35 duros.

El público acogió esta declaración con murmullos. Declaró después el doctor Thebussen, motivando su presencia gran curiosidad en el público.

Achaica el suicidio de Eiroa a exceso de honradez. Preguntado por el fiscal si el suicidio podía ser autor del robo, contestó el señor Pardo: Imposible, señor fiscal, imposible. Lo juro.

Terminó ausando a los procesados. Declararon en seguida el teniente y el cabo de la guardia civil que descubrieron el robo, y también acusaron a los procesados.

Las partes renuncian al examen del resto de los testigos. Después pronunció un discurso muy notable el fiscal y se suspendió el acto hasta mañana a las once.—Enciso.

Las cigarreras.

Cádiz 25, 9 m. Varios periódicos se hacen eco de las quejas de las operarias de la fábrica de tabacos, que, con el pretexto de hacer entrega al nuevo administrador, han quedado paradas.

Actualmente carecen de trabajo unas 400. Se teme que continúen siendo despedidas más. Esto dejaría sin comer a cerca de mil familias.

Urge el remedio para conjurar un conflicto probable.—Enciso.

Liga de productores.

Marroña 25, 7 n. Con objeto de formar una Liga de productores de la localidad, anoche se reunió, presidiendo el comerciante señor Trullas y asistiendo individuos del centro Comarcial e Industrial y representantes de varias sociedades de esta población, quedando constituida la junta, habiendo sido nombrados presidentes los Sres. Vila, Clapers y D. Luis Balcells, fabricantes de ésta.—Semar.

De arribada.

Palma 25, 9'20 m. Ha entrado de arribada el brik barca griego Jerusalem. Capitán Ronnes. Procedo de Jivansa y trae treinta y dos días de navegación.

Conduce ocho tripulantes y lleva rotos el palo mayor y el de mesana. La tripulación no ha sufrido novedad. El buque reparará aquí las averías.

Ha llegado el grandioso vapor Catalina, de paso para la Habana.—Gelabert.

Un suicidio.

San Sebastián 25, 8'30 m. Esta tarde se ha arrojado a la vía en el punto llamado Ventas de Hernialde, cerca de Tolosa, un hombre desconocido, en el momento que pasaba un tren de mercancías.

El individuo en cuestión se arrojó, se santiguó y se arrojó entre las ruedas de la máquina, destruyéndole el tren la cabeza y rompiéndole las dos piernas y un brazo.

El suicida iba bien vestido. No ha podido identificarse el cadáver.—Ferreiros.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

En el local de la sociedad española de Higiene se verificó anoche la sesión inaugural del año económico de 1894 a 1895.

Presidió el acto el señor ministro de la Gobernación, quien tenía a su derecha al señor secretario del mismo ministerio, Sr. Alonso Castriello, y a la izquierda al presidente de la sociedad, Sr. Martínez Pacheco.

En el estrado se hallaban además el presidente de la Diputación, Sr. España, el vicepresidente de la comisión provincial, Sr. Mathe, y otros muchos señores en representación de diversas corporaciones.

El salón estaba completamente ocupado por distinguida concurrencia, figurando entre la misma varias damas.

Abierta la sesión, el secretario de la sociedad de Higiene, Sr. Belmas, leyó una bien redactada Memoria, comprensiva de todos los trabajos efectuados durante el pasado curso académico.

En este trabajo se elogia la gestión del señor ministro de la Gobernación en la parte concerniente a sanidad e higiene.

Alienta y anima a la sociedad, dice el Sr. Belmas en la Memoria, el ver que al cabo de años, no sólo la opinión pública empieza a convencerse de la importancia de la higiene, sino que ha llegado un momento en que la suprema autoridad del país en materia sanitaria y los Cuerpos Colegiados han comenzado a preocuparse de un modo decisivo de tales cuestiones.

En efecto, al actual ministro de la Gobernación cabe la gloria de haber realizado el paso más trascendental que se ha dado jamás en España en materia de higiene, como lo ha sido la información sanitaria.

Después se ocupa el referido Sr. Belmas de la ley de mejora, reforma y saneamiento de poblaciones, y de otros proyectos que se hallan en vías de realización y que se refieren a la exposición internacional de Higiene y a la creación del Instituto Sanitario.

Después se ocupa el referido Sr. Belmas de la ley de mejora, reforma y saneamiento de poblaciones, y de otros proyectos que se hallan en vías de realización y que se refieren a la exposición internacional de Higiene y a la creación del Instituto Sanitario.

Después se ocupa el referido Sr. Belmas de la ley de mejora, reforma y saneamiento de poblaciones, y de otros proyectos que se hallan en vías de realización y que se refieren a la exposición internacional de Higiene y a la creación del Instituto Sanitario.

Después se ocupa el referido Sr. Belmas de la ley de mejora, reforma y saneamiento de poblaciones, y de otros proyectos que se hallan en vías de realización y que se refieren a la exposición internacional de Higiene y a la creación del Instituto Sanitario.

dante del Consejo no había celebrado ayer conferencia alguna de carácter político.

LO DE AYER

Así como va aproximándose el momento de que se resuelvan los problemas políticos pendientes, van en aumento las conferencias de los personajes. Entretanto no se define ningún punto dudoso, y aparte la declaración atribuida por un colega al Sr. Sagasta, que ya no niega la crisis, aunque desea evitarla, nada concreto permite anticipar el resultado en toda su extensión y en todos sus extremos.

Toda la verdad continúa velada y continuará sin hacerse pública hasta el regreso del ministro de Estado, Sr. Moret, alimentándose entretanto la conversación política de sospechas y suposiciones.

La Tribuna, de Roma, afirma que el viaje que el Nuncio de Su Santidad en España realiza estos días, no obedece a deberes de su cargo ni al deseo de conocer algunas provincias españolas.

El Vaticano, descontento de la conducta de Mons. Cretoni, le ha indicado la conveniencia de que se alejase de Madrid para no verse obligado a tomar parte en las contiendas que han agitado la prensa estos días.

Monseñor Cretoni cree que el gobierno ha dado lugar con sus quejas a esta indicación del Vaticano, y disgustado por ello, rechazó los honores militares que el gobierno ordenó se le tributaran en las capitales que visitara.

Y es seguro, que en cuanto desaparezca la exaltación que recientes sucesos han causado en los católicos, Monseñor Cretoni será relevado de la nunciatura apostólica de Madrid.

La Epoca, afirmando que el partido conservador no se cansa de esperar, dice que los liberales llevan disponiendo de los destinos del país muy cerca de siete años, en tanto que los conservadores no han figurado en los consejos de la corona desde la muerte de D. Alfonso XII más que dos años.

Dice El Tiempo: Los amigos del gobierno se mostraban muy irritados por las declaraciones del Sr. Cánovas, y algunos insistían en asegurar que el ilustre general Martínez Campos está dispuesto a servir a su patria donde se estimen necesarios sus servicios.

A pesar de esto, la impresión es que el general Martínez Campos no irá por ahora a Cuba.

Anoche, en el sud-expreso, llegó a esta corte el nuevo embajador de Francia, marqués de Reverseaux.

Según noticias oficiales de ayer el emperador de Rusia continuó todo el día y la noche en el estado de gravedad.

Lo que dice La Tribuna de Roma acerca de la sustitución del Nuncio de Su Santidad, y que más arriba hemos reproducido, se desmienta autorizada mente.

Son, según los informes oficiales, enteramente infundados todos aquellos supuestos del diario italiano.

Aunque los ministros guardaron silencio sobre el particular a la salida de Palacio, se ha sabido después, bien por contacto número de personas, que en el consejo de ayer con S. M. ha habido una alusión a la crisis hecha por el mismo presidente del gobierno.

Claro está que partiendo del Sr. Sagasta, la alusión ha sido para negar fundamento a los ecos de la prensa sobre la modificación ministerial; pero el hecho de considerarse el señor presidente del Consejo obligado a desmentir los rumores ante S. M., se ha estimado como prueba de su verosimilitud, y aun no faltan maliciosos que interpretan el silencio de los ministros como obediendo a la misma causa.

La alusión la hizo muy hábilmente el Sr. Sagasta en su discurso al ocuparse del resumen de política interior.

Dijo el señor presidente, poco más ó menos, según nuestras noticias, que ni en la corriente general de los negocios públicos, ni en las cuestiones de importancia pendientes, se había manifestado desacuerdo entre los ministros, y no existía, por lo tanto, causa alguna que autorizase, salvando siempre la libertad de la regia prerrogativa, la creencia en la necesidad de una modificación del gabinete, lo cual, sin embargo, no era negar la posibilidad de que el conflicto se presentase; y que si este surgía cuando, al regreso del Sr. Moret, se tratara por el gobierno del programa parlamentario, esperaba que sería resuelto con facilidad.

Aunque incidental y hecha como de pasada, la alusión no quedó inadvertida para nadie, y por algunos ha sido muy comentada.

Del alcance que deba dársele no puede juzgarse hoy.

MANIOBRAS MILITARES DEL CUARTO CUERPO POR TELEGRAFO

Lérida 25, 7 n. La brigada Rivera, apoyada por las fuerzas de la guarnición, salió para Alcolea creyendo encontrar las fuerzas de Makenna, y tomó sobrias posiciones para presentarla combates, retirándose horas después por haber desaparecido aquéllas.

Las avanzadas del regimiento de Almansa vieron a las doce de la mañana el movimiento de concentración de las fuerzas enemigas para replegarse a Bellós. Supúose que el grueso de las fuerzas continúa en Bell-Lloch.—Jiménez.

Lérida 25, 10'40 n. La brigada Makenna se aproxima a esta población.

La brigada Rivera, protegida por las fuerzas de la guarnición, sale a impedirle la entrada.

Se asegura que librarán un combate.—Jiménez.

Hasta última hora de la tarde el pre-

pasando por Balaguer y Tresp, termine en la entrada del tunel internacional que ha de salir en Francia al Valle del Salat, en el sentido de que se anunció la subasta de dicha vía férrea, previa petición garantida de cualquier empresa, compañía ó particular, tan pronto como sea aprobado el tanteo de las obras de defensa nacional que en el citado real decreto se prescriben, pudiendo desarrollarse los trabajos en toda la línea sin más requisito que el de dicho tanteo.

Bajo la presidencia del Sr. Núñez de Arce se ha reunido ayer tarde el Consejo de Instrucción pública.

Se propusieron los tribunales para las oposiciones de las siguientes cátedras vacantes: 14 de francés en distintos Institutos y Escuelas de Comercio; dibujo de figura de la Escuela de Bellas Artes de Málaga; dibujo lineal y de adorno, de la de Bellas Artes de Cádiz; agricultura, de los Institutos de Jaén y Cuenca; dibujo natural, de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, y la ayudantía numeraria de la clase de dibujo lineal y adorno de la de Zaragoza.

También se propuso para la ayudantía numeraria de la cátedra de aritmética y geometría del dibujante, de la Escuela de Bellas Artes de Málaga, a D. Alberto Albiñana y Chicote.

RESOLUCIONES DE HACIENDA. Ayer mañana ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos:

Nombrando delegado de Hacienda en la provincia de Baleares a D. Manuel Jiménez y Vicente, que sirve igual cargo en la de Ciudad Real.

Idem para esta vacante a D. Ildefonso Roldán y López, que lo es de Jaén.

Idem para esta plaza a D. Julio Amunátegui y Fernández, interventor de Hacienda de Toledo.

Idem para esta vacante a D. José Casalsuero y Conte, que lo es de la de Albacete.

No es exacto, como han afirmado algunos periódicos, que el Sr. Valle haya celebrado conferencias políticas con el señor ministro de Ultramar, ni que se haya mostrado, por tanto, favorable u opuesto a una fórmula de transacción en las cuestiones de Cuba.

El Sr. Valle ha venido a Madrid para asuntos puramente particulares, relacionados con la venta en la Península de los productos de la fábrica de que es propietario en Cuba, todo lo cual no obsta para que esté de completo acuerdo con los representantes en Cortes del partido reformista, a quienes está encomendada la resolución de los asuntos políticos de actualidad.

TEATRO REAL. Siguiendo indispuerto el tenor señor De Negri, tomará parte en el Otello el tenor Sr. Mariacher, que ya la cantó con éxito en este teatro.

Por tanto el regio coliseo abrirá sus puertas con la mencionada ópera mañana sábado.

Por motivos puramente particulares, se ha separado de la redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nuestro querido amigo D. Luis López Ballesteros, que durante tres años nos ha prestado la valiosa ayuda de su clara inteligencia y brillante pluma.

Esta separación que solo afecta a sus tareas periodísticas, le sentimos muy de veras; pero puede estar seguro nuestro antiguo compañero, de que no olvidaremos nunca su paso por esta casa, y que será inequívocamente, como nacida entre los entusiasmos y las fatigas de la labor diaria, la buena amistad que con él nos une y que fuera de aquí le acompañará a todas partes.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Servicio obligatorio continúa llevando numeroso público al teatro de la Comedia, que ríe durante la representación de un modo extraordinario celebrando los chistes y situaciones de la obra.

El próximo sábado se verificará en el teatro de la Zarzuela el estreno de la ópera de gran espectáculo, en tres actos, El húsar, en la que tomarán parte, además de las principales partes de la compañía, más de cien comparsas del sexo femenino.

Hoy viernes, día de moda en el teatro Martín, tendrá lugar una escogida función cuyos productos destina la empresa a beneficio de los pobres de la parroquia de Santa Bárbara.

A juzgar por el gran número de localidades pedidas para esta función, el teatro estará completamente lleno.

El viernes, a segunda hora, se verificará en el popular teatro Romea el estreno de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros titulada El tio Morrión ó la caja de sorpresas, en la que toman parte la señorita Prado, señora Pastor y los señores Bosch, Barraycoa, Beltrán, Ortiz y coro general.

De P y W y Siluetas madrileñas continúan proporcionando verdaderos llenos a la empresa de dicho coliseo.

El miércoles 31 se verificará en el Liceo Rius un concierto flamenco, en el que tomarán parte el célebre guitarrista Francis Díaz (a) Niño de Lucena, y el cantor Tomás (a) el Papelista.

El espectáculo que anteañoche se verificó en el teatro de la Alhambra (Folies Bergeres), no fué del agrado del público.

Como dice muy bien un periódico de la mañana, los artistas del Folies no merecen ni figurar en un mal café cantante.

Solo hay dos números notables: el de la figura automática y el tirador español Sr. García.

Asistieron muy pocas señoras. La entrada un lleno.

En resumen, un fiasco completo y un espectáculo que no podrá arraigar en Madrid.

Se ha comentado ayer tarde la larga conferencia celebrada por los señores Cánovas del Castillo y Canalejas en el estudio del Sr. Ubarri; pero no se sabe de ella otra cosa sino que hablaron de política.

Según personas que tienen motivo para saberlo, por ahora, y mientras la situación de la isla de Cuba no lo exige, está descartada por completo la candidatura del general Martínez Campos para el gobierno general de la gran Antilla.

Vuelve a hablarse del general Gamir para el caso en que el gobierno pensara en relevar al general Calleja, cosa en que hasta ahora no hay nada decidido.

El general Dabán, gobernador general de Puerto Rico, ha manifestado que se mostrará parte en la causa que se sigue a un periódico militar por supuestos ataques al general referido.

Hasta última hora de la tarde el pre-

manente de los congresos de Higiene y Demografía; D. Luis Siboni, de la prensa farmacéutica, y D. Eusebio Molina Serrano, de la prensa veterinaria.

La policía de Francfort ha disuelto una reunión que celebraban los socialistas.

Esta medida obedeció a que uno de los compañeros dijo que los obreros estaban dispuestos a defender con las armas al infragato universal.

La comisión de liberales gaditanos ha sido obsequiada ayer con un almuerzo por el señor duque de Almodóvar, y regresó anoche a Cádiz.

El juzgado de guardia entendía a las seis de la tarde en la denuncia del periódico El Libro Examen.

SUCESOS

Un suicidio.

A las siete de la mañana se quitó la vida en la calle de Santa Agueda un individuo que habitaba en la de Santa Brígida.

El desgraciado se disparó un tiro sobre la sien derecha.

No se ha podido averiguar el motivo que indujo al desgraciado a terminar sus días.

Intento de suicidio.

Poco después de las doce de ayer mañana intentó suicidarse en la calle de San Bernabé otro individuo, disparándose un tiro en el vientre, causando una herida de relativa gravedad.

Fué llevado al Hospital, en concepto de detenido.

El juzgado de guardia practicó las oportunas diligencias en ambos sucesos.

En todos los distritos de Madrid, excepto en los del Hospital y Palacio; hubo durante la última madrugada rufas y escándalos que no consignamos por su escasa importancia.

Ha regresado el Dr. Vieta, dentista americano. Peligros, 6.

El francés hablado es la especialidad de Mr. Gaytíe, Carmen, 20, segundo.

El fiscal de la Audiencia de Toledo ha denunciado el periódico carlista El Tolemano por un escrito en que se ocupa de la masonería.

En la fábrica de harinas establecida en Cabezas del Pozo (Avila), ha estallado una caldera, causando la muerte de dos operarios y algunos destrozos materiales.

En la noche del 21 trató de fugarse de la cárcel de Villarayo (Burgos), el preso José Díaz, no habiendo logrado su intento por haberse apercibido el vigilante D. Prudencio Cifuentes.

Un conocido peluquero de Lorca ha sido asesinado ayer por un parroquiano suyo, panadero de oficio, que le debía una insignificante cantidad.

Al reclamársela el peluquero, lo hizo en términos violentos que exaltaron al deudor, el cual puso término a la reclamación dándole cuatro puñaladas que le causaron la muerte.

Ha sido nombrado vocal del Congreso Internacional de Higiene, el doctor don Celestino Moliner.

El teniente alcalde del distrito de la Latina, Sr. Gálvez Holguín, ha tenido que adoptar enérgicas medidas de aislamiento y desinfección en varias casas del distrito, donde la viruela había tomado algún desarrollo.

Ha sido nombrado jefe de Sanidad del apostadero de la Habana el subinspector D. José Devós.

El médico segundo de la armada don Guillermo Summers ha sido destinado al crucero Comde del Venadito, y a Filipinas al contador de fragata D. José Riaño y el alférez de navío D. Aquiles Vial.

El alférez de navío D. Rafael Morales ha sido destinado a la Habana.

Ha pasado a desempeñar el cargo de oficial primero de la dirección del Material del ministerio de Marina el capitán de fragata D. Emilio Hediger.

Han sido aprobadas las nuevas plantillas para las maestranzas permanentes de los arsenales.

En ellas se introducen algunas economías.

Ayer ha tomado posesión de la subsecretaría de Marina el general Sánchez Ocaña.

Uno de estos días se encargará el señor Cámara de la dirección de Material del mismo ministerio.

Ayer mañana, al subir al tranvía en la plaza de Santa Bárbara, sufrió una caída el contraalmirante D. Vicente Carlos Roca, causándose la luxación del brazo izquierdo. Llevado a su domicilio, se le hizo la cura necesaria, no ofreciendo el accidente mayor gravedad que la indicada.

El gobernador civil ha pedido antecedentes a la Diputación provincial a fin de conocer las razones en que se funda para jubilar a un jefe de negociado y un oficial de la secretaría, que todavía se encuentran en buena edad y disfrutan de condiciones físicas para continuar prestando servicios a la corporación, así como también las causas a que obedecen las desatenciones y ascensos que se proponen.

La comisión, viéndose en peligro de que fracasase el arreglo, está en estos momentos ultimando otro que ha de resultar bastante más escandaloso que el primero.

Si responder de cuanto dejamos manifestado, porque a nosotros llega la noticia como un rumor, trasladamos el asunto al duque de Tamames, seguros de que meterá en cintura a los señores de la comisión provincial.

Hoy, a las dos y media de la tarde, se reúne el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para continuar el debate pendiente relativo al servicio de limpiezas.

Las desinfecciones practicadas ayer en diferentes sitios de la corte por el laboratorio municipal, fueron 114.

Hoy publicará la Gaceta el siguiente importante real decreto del ministerio de Fomento:

Se modifica el real decreto de 4 de marzo de 1893, que aprobó el proyecto del ferrocarril que empalmaría en Lérida con los que a esa ciudad afluyen y

mientos eran sinceros, porque ante todo sobroponía la salud del pueblo.

Prolongados y entusiastas aplausos acogieron las últimas palabras del señor ministro de la Gobernación.

Este, después de declarar abierto el curso académico, levantó la sesión.

La sociedad de dependientes de comercio ha nombrado presidente honorario al Sr. D. Alberto Aguilera.

Anoche, entre once y media y doce, se efectuó un robo en el comercio de sedas de la calle de Fuencarral, núms. 1 y 3.

Los ladrones penetraron por la puerta de la calle, sin violentarla, y de la tienda se llevaron varias piezas de cintas de seda y enojos, dejando esparcidos por el suelo muchos artículos, que, sin duda, por falta de tiempo no pudieron cargar con ellos.

Los dependientes, que viven en el domicilio del dueño, estaban a la hora de verificarse el robo en casa de éste, estando, por consiguiente, la tienda sin custodia alguna.

El señor ministro de la Gobernación firmó ayer la real orden en la que de acuerdo con el Consejo de Sanidad se permite la matanza de cerdos en Sevilla antes de terminar el presente mes, prohibiendo además la confección de embutidos, que no podrá hacerse hasta primeros de noviembre.

En esta disposición del Sr. Aguilera se deja en libertad a los Ayuntamientos, sin otra limitación que oír a las juntas provinciales de Sanidad.

Los diputados sevillanos estuvieron anoche en el despacho del Sr. Aguilera, ocupándose de dicho particular.

Con Los zangolotinos y ¡Como está la sociedad! debió anoche en el favorecido teatro Romea la triple señorita Placer, que a una elegante figura une una bonita y bien timbrada voz. El público premió en distintas ocasiones los méritos de la joven artista con espontáneos y nutridos aplausos verdaderamente merecidos.

En breve saldrán para Cádiz las órdenes disponiendo que se proceda a componer en el arsenal de la Carraca la grúa que se fué a pique y ha sido extraída de los caños del referido establecimiento.

Se encuentran a informe de los ingenieros navales los proyectos y proposiciones para la construcción de los diques de Cádiz y Cartagena.

El informe deberá estar en poder del ministro de Marina el día 1.º de diciembre.

Para el día 1.º de enero próximo estará colocada la nueva máquina destinada para el arsenal de la Carraca, y que dentro de breves días llegará a Cádiz.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará una velada musical el próximo sábado 27 del corriente mes, a las nueve y media de la noche.

Se ha acordado a nuestra redacción un empleado del juzgado municipal del distrito de la Latina a manifestarnos que en dicho centro no existe ningún funcionario que se llame José Muro García. El individuo que con este nombre estáfó a dos panaderos, realizó el delito haciéndose pasar por dependiente de aquellas oficinas, pero no tiene nada que ver con ellas.

Con motivo de la grave enfermedad del czar, son muchas las personas distinguidas de Madrid que acuden estos días a dejar sus tarjetas en la legación de Rusia ó a inscribir sus nombres en las listas preparadas al efecto.

Ayer se reunió el Consejo de Instrucción pública, acordando nombrar una ponencia compuesta de los Sres. Sánchez Román, Fernández Vallín, Uña (don Juan) y Cárdenas (D. José), para que propongan la forma en que se ha de hacer la adaptación de la nueva reforma de estudios de la segunda enseñanza, para los alumnos que ya hubiesen comenzado dichos estudios.

El sábado, 27 de los corrientes, a las nueve de la noche, se celebrará en el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, la junta general ordinaria de conformidad con lo prescrito en el art. 29 del reglamento.

Según referencias de personas muy autorizadas, la alusión que a la crisis hizo el Sr. Sagasta en el discurso del Consejo celebrado con la reina, tuvo más alcance que lo que en principio se ha dicho.

Porque el objeto del presidente del Consejo fué participar a S. M. la reina la probabilidad de que pudiese surgir una crisis, aunque hasta ahora no ha habido discrepancia alguna entre los ministros.

El Sr. Cánovas del Castillo devolvió ayer al general Martínez Campos la visita que éste le hizo anteaer.

En esta segunda conferencia se continuó la conversación comenzada en el día anterior acerca de las cuestiones políticas de actualidad.

Una comisión de diputados y senadores visitó ayer al ministro de Fomento para pedirle que ceda la concesión hecha para la construcción del ferrocarril de Calatayud, Teruel y Sagunto, y se convoque a nueva subasta para tal objeto.

SUCESOS. Al transitar ayer por la Puerta del Sol la señora madre política del Sr. Pastor y Landero, perdió el portamonedas, que contenía una cantidad de dinero de relativa importancia.

Unos jóvenes que vieron caer al suelo el portamonedas, lo recogieron, entregándole a la referida señora, que a poco legó en buca de su pérdida.

Las líneas telegráficas cursaban esta madrugada, unas con retraso, y otras con lentitud.

Con Burdeos y París no había comunicación, y escalonaba el servicio en Barcelona.

Con Lisboa y Oporto tampoco había comunicación, escalonando en Badajoz.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto modificando algunos artículos del reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

HACIENDA.—Reales decretos de personal.

BOLIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 71,50 papel.

Barcelona: Interior, 71,62. Exterior, 83,15. París, 60,00. Franco, 17,20. Libras, 29,46.

